

夏博義美化非法集結唯恐香港不亂

李柱銘等反中亂港黑手，分別因8·18和8·31非法集結案被定罪，大律師公會主席夏博義又放厥詞，說什麼「和平示威是疏導民怨的重要管道，若市民和平表達的權利被剝奪，民怨無法宣洩，最終或會轉向具破壞力的途徑」。夏博義將煽動黑暴的非法集會美化為「和平示威」，歪曲事實。對照近日英國對待示威者的手法，夏博義大言不慚，抹黑對李柱銘等人的依法判決，更凸顯其混淆視聽，唯恐香港不亂。

林暉 時事評論員

8·18和8·31是攪炒派發動的違法遊行，並沒有取得警方的「不反對通知書」。在修例風波期間，遊行集會結束後，屢屢發生嚴重的暴力衝擊，以「和平遊行」掩飾暴力衝擊，根本是攪炒派的一貫伎倆。攪炒派所謂的學者和法律界人士，從來沒有譴責暴力行徑，如今卻妄言什麼「和平示威」，明顯是打着法治、民主的旗號鼓吹、煽動違法暴力，對非法集結塗脂抹粉，形容為「和平集會」，為策動非法集結的幕後黑手推脫罪責。

不能顛倒因果是非

夏博義之流批評，「判決會令到香港市民不敬和平示威」，這完全是顛倒是非、罔顧事實的說法。本港警方一向非常寬鬆處理遊行示威的申請，只要是和平理性的集會，一般獲

批，本港甚至被戲稱為「示威之都」。正是攪炒派濫用遊行示威的自由，將之演變成違法濫暴的惡行，警方出於維護治安、公眾安全的需要，才不批准有關遊行示威。誰是因誰是果，夏博義不能顛倒。

最近示威不斷的英國，也發生抗議擴大警權法案的示威，最少26名示威者被捕。上個月，不滿法案的市民更在遊行期間演變為騷亂，襲擊警員和焚燒警車。結果，英國政客齊聲譴責示威者，首相約翰遜聲稱「一切不可接受」，內政大臣普麗蒂·帕特爾譴責「匪徒行為和騷亂是不能容忍的」。夏博義為何不批評英國政府「打壓和平示威、激化民怨」？為何選擇性失聰失聲？作為法律界人士伸張公義的良心何在？

面對暴力示威，英國議會上月開始討論「反

示威法」立法，目的是大力整治擾民的非暴力示威。若新法通過，任何「嚴重擾亂社區和組織」或「引起他人不安和反感」的示威，都將被視為違法活動，警方有權阻止並驅散人群。夏博義為何不擔心，英國這樣做會「剝奪和平表達的權利，最終只會導致暴力」？

阻嚇性刑罰 彰顯司法公義

夏博義不滿法院今次判處監禁式刑罰，覺得法院應該罰款了事。正所謂治亂世用重典，參考英國2011年處理暴亂的先例，面對連串暴力，法院必須判處較重的刑罰才能給全社會傳遞阻嚇性訊息。2011年的倫敦暴亂中，4,600人被捕，超過1,000名示威者被判入獄，這些人平均入獄14.2個月。14.2個月的刑期，遠較2010年因相

似罪行平均入獄的3.7個月為重。因此法院對前年連串黑暴的煽動者判處較具阻嚇性刑罰，正正是彰顯司法公義，不值得夏博義等人驚小怪。

任何國家都不會容許以衝擊政府管治為目的的暴力示威，夏博義在訪問中提及昔日經歷，說愛爾蘭共和軍於上世紀70年代於英國發動恐怖襲擊，造成大量人命傷亡，最終英國民眾和政府以「強烈意志」平息事件，製造了「嚇人的冤假錯案」云云。

夏博義的言下之意，是想說不應該強力打壓恐怖分子嗎？那為何當年英國政府雷厲風行採取行動？難道在香港，特區政府就應該任由暴力蔓延，讓香港變成另一個北愛？知法亂法，縱暴煽暴，只能暴露夏博義這位「人權大狀」、大律師公會主席對港別有用心。

及早謀劃完善選制後的地區工作

丁江浩 民建聯中委 教聯會理事



《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》進入本地立法階段，立法文件內容豐富、涵蓋面大，由1,500名選舉委員會成員的產生方式、立法會90個議席劃分，以至候選人資格審查委員會等等，均作出重大的改變，目的是防止反中亂港勢力進入特區政府權力架構，確保「愛國者治港」原則得以落實。

完善選舉制度固然有好處，例如政府施政，可體現均衡參與原則，各持份者在制定政策時能充分發表意見，兼顧各階層意見。政府施政必定更加有效率，議會文化重回正軌，避免過去少數反對派利用議會鬥爭癱瘓政府。

另一方面，立法會分區直選議席大幅縮減，由以往佔立法會一半變成不夠四分之一，必然對未來地區工作帶來不同程度的衝擊及增加難度。

以往區議員除了是立法會的「樁腳」，

亦是從政的「階梯」。不少立法會議員均來自區議會。進入區議會可說是邁向立法會的一個重要「階梯」。每個區議員在地區累積一定經驗，加上天時地利人和等條件配合，就可以進一步成為立法會議員。而立法會選舉時，候選人多與有份量的區議員合組名單出選，以便吸納足夠票數。立法會直選改為10個分區，採用雙議席單票制，以票數最多的兩個候選人取勝。全港18個區議會劃分無可避免必須隨着立法會分區直選改變而調整。在政治版圖不容易改變下，反對派或建制派無論如何都只能奪取其中10席。無形中，過往區議員扮演「樁腳」角色，發揮吸票能力的作用大大減少。立法會直選議席減少、區議會劃區及是否委任區議員等動向未明，或會嚴重窒礙地區人才的培養，難以留住有心於地區工作的人才。

當然，政府可以在地區人士中，吸納一些有才能之士進入政府部門，但始終地區

工作與政府是兩個不同的培訓系統，地區人士未必能夠適應，再說政府可提供的職位亦十分有限，出現僧多粥少情況。

區議員失去選委身份和沒有立法會功能組別的四個議席，政治能量將減少，窒礙有才能人士加入地區工作。加上立法會直選透過區議員吸票作用減弱，區議員失去以前地區「樁腳」功能，所獲資源亦大大縮減。

再說，以往區議員聘請一至兩位助理，這些助理經過幾年地區工作累積經驗，大多會在下一屆獲得出選機會，作為地區人士輸政出路。在新選制下，這種地區「人才輸送」模式還能否發揮積極作用，存在疑問。

如何吸引有熱誠、有才能人士願意從事地區工作，將是完善選舉制度後一大重要課題，值得有關方面多加深思、及早謀劃，讓香港的地區工作持久發展。

共同創設融入國家發展大局的青年新路

姚鵬輝 全國青聯委員 中國和平統一促進會香港總會副監事長



中央主導完善香港選舉制度，全面落實「愛國者治港」根本原則。培養更多德才兼備的愛國治港人才，已是香港未來發展的重要課題。青年是香港的未來，落實「愛國者治港」，扶持青年融入國家發展大局抓準機遇，熟悉國情發展，培養愛國價值觀，增強他們對祖國的向心力，可以為香港未來管治體制輸送人才，確保「愛國者治港」後繼有人。

把握國家機遇時不我待

我們國家抗疫成功，經濟表現冠絕美國及歐洲等主要經濟體。香港在疫後謀求自身發展的重要出路，就是抓住「兩個循環」、「十四五」規劃、粵港澳大灣區、「一帶一路」等國家重大舉措的機遇，讓香港更好搭上國家發展快車。越來越多香港青年感覺到香港加快融入國家發展大局是必然趨勢，順勢而為將有更好的個人發展。

香港特區政府推出的「大灣區青年就業計劃」反應熱烈，截至4月7日，已收到逾5,500個求職申請，顯示香港青年對就業職位需求殷切，也從側面反映青年對大灣區發展意願強烈。這是香港青年擁抱

國家發展的喜人現象。事實上，香港青年對大灣區等內地發展重點關注度逐漸提高。新冠疫情影響超過1年，企業結業潮、裁員潮湧至，青年失業問題自2020年第三季後越趨惡化。國家支持提供的大量青年就業職位，讓香港青年強烈體會到國家始終是香港堅強後盾的重要意義。

在新選舉制度下，大批愛國者將進入香港管治架構思慮廣益，加速融入國家發展大局的步伐。特區政府的工作需要更多考慮內地角度，並要考量如何與大灣區產生協同效應，對熟悉和掌握國情的人才需求殷切。香港各階層青年精英，在新選制下將有更多渠道進入管治架構大展拳腳，服務社會。香港青年越來越意識到，正確把握國家機遇，及早積累國情知識經驗時不我待。

「愛國者治港」薪火相傳

值得注意的是，國家發展大門已為香港青年打開，但是在泛政治化、信息不足、人地生疏的情況下，部分青年仍對國家發展和內地環境不甚了解，容易誤聽誤信，

未能走出「舒適區」到內地拓展人生事業，制約了他們的發展空間，也拖慢了愛國愛港青年人才的培養過程。

香港青年和內地青年同樣具備知識和技能，都是國家發展建設的重要力量。為培養青年愛國價值觀，以實在的內地交流經歷裝備自己，鑄造愛國人才，特區政府應把握青年有意北上發展的契機，進一步擴大「大灣區青年就業計劃」，提供更多非科創的職位空缺、放寬申請資格至高級文憑及副學士畢業，舉辦線上招聘會簡化招聘步驟，回應青年北上工作的期望。不同企業和社會團體亦可提供更多內地最新創業就業動態消息，多介紹青年關注的升學和生活信息，剖析國家發展最新形勢，擴大與香港青年的接觸面，以豐富資訊鼓勵他們做好北上準備。

新選制為香港發展開新局，全社會共同創設融入國家發展大局的青年新路，為他們提供到內地創業、就業、學習、生活的發展支援，香港青年定能接過歷史的接力棒，做好「一國兩制」事業的傳承者，讓「愛國者治港」薪火相傳。

馮煒光



公僕效忠天經地義 「篤背脊」論荒謬

倘若你是公務員，見到有同事出現疑似貪污行為，你會不會向廉政公署舉報？當然會！「廉署保密，密密實實」，這是1980年代成長的筆者經常聽到的一句話。反貪防貪和維護國家安全都是社會珍而重之的價值，甚至可以說是普世價值。那為何檢舉貪污，大家視為理所當然，檢舉公務員違反效忠誓言的行為，有人會視為「篤背脊」？

還有，作為僱員，是否該對僱主忠誠？當然是！這本來是職場天條。僱主希望僱員幫到手，但忠誠同樣重要。否則，越有能力，危害越大。能力和忠誠，從來是僱主同樣重視的要求。

回說香港公務員，回歸之後，他們都應效忠中華人民共和國，這是基本法規定的，因為香港公務員行使的權力源自國家透過基本法授予的。

明乎此，香港公務員宣誓效忠國家，對有同事出現疑似不忠於國家的情況，向有關部門舉報，有何問題？這和文首所述的，有公務員見到有同事出現疑似貪污跡象時，向廉政公署舉報如出一轍。

難道有公務員舉報同事貪污行為，公眾會視之為「篤背脊」？要排擠大膽舉報的公務員？當然不會，正如有人協助掃除貪腐，大家會拍手稱讚一樣。

在港英管治時期，英國人為了防止港人產生愛國情懷，不僅不會宣揚「對國家(中國)效忠」，更污蔑為「政治化」，但港英當局對效忠英皇視為鐵律。這便是香港公務員及不少港人「國家意識」淡薄、模糊的歷史原因。

回歸接近24年，效忠國家、維護國家安全是香港公務員的最基本要求，舉報不尊重國家乃至危害國安的行為天經地義，也應成為香港公務員的鐵律。

熱愛國家、效忠國家是真正的普世價值，舉報違法行為更是香港作為法治社會的優良傳統，絕不是「篤背脊」，而是守護公義，這個大是大非不容混淆。



李梓敬



新冠肺炎世紀疫症至今已令逾1.3億人染病，奪去超過295萬人的性命，全球經濟亦受重創，傳統行業如零售業、旅遊業及航空運輸業更是首當其衝；與此同時，卻激活了科技的創新及應用，同時公眾對醫學科技的發展更為重視。

創科發展與大學的研究不可分割。不少影響世界的顛覆性技術及科技公司，例如能挽救生命的青霉毒素、牛津大學正研製的新冠肺炎疫苗，甚至著名的香港科技公司商湯科技、雅士能基因科技等，均由大學的基礎研究衍生，再成為舉世知名的企業。

本港多間大學排名首屈一指，在國際高等教育資訊機構(QS)的2021年世界大學排名中，香港有5間大學名列頭100名以內，反映香港的基礎研究能力達世界級。然而，本港社會對科研投資比例仍然偏低，近年佔GDP比重還不足百分之二，遠低於台灣和新加坡政府投入高於2%的GDP比重，與韓國及以色列佔GPD約4%相比，更是望塵莫及。

以色列近年在高科技領域突圍而出，研發投入佔GDP的17%，雖缺乏土地及天然資源，但政府扶助、配合措施及投入佔整體科研資金七成，成功吸引不少外資，確是值得香港借鏡。

香港創科要急起直追，除了要得到政府的政策配合及財政上支援外，商界對大學科研的支持同樣重要。就如2007年獲李嘉誠捐款成立的中大李嘉誠健康科學研究所，已成為區內生物醫學研究的旗艦，成就不少影響深遠的發現和發明，包括「無創性產前診斷技術」及早期癌症檢測等。多名研究人員也先後獲得全球多項頂尖殊榮，包括連續四年獲世界權威科學期刊《自然生物科技》選出「年度全球20位頂尖轉化研究科學家」。

為應對醫學科研的急速發展，李嘉誠及其基金會近日再捐助3千萬港元，用於優化中大李嘉誠健康科學研究所的科學研究及實驗室空間等項目。基於基金會這筆捐款，中大將申請政府配對資助，捐款者李嘉誠亦指出：「一直深信亞洲快速發展的『生命科學』經濟中，香港必有重要角色，形成一股建立未來的催化力量。必由關鍵是政府有效、有決心地創造醫學和相關學科的科研環境和投資。」

政府未來確有必要從制訂高層次策略、建立科研人才儲備、促進產學研合作機制等方面多下工夫，創造不一樣的創科生態，令香港再創輝煌。

美國對台軍售 當台是「提款機」

宋忠平 鳳凰衛視評論員

對美國而言，台灣是一部「提款機」，是美國的搖錢樹，美國人只要搖一搖，就會有錢從台灣進入美國錢袋子。拜登上台後，美國與日本針對台灣問題發表聯合聲明，放寬與台灣官員交往限制，美國海岸警衛隊也與台灣海巡部門簽署官方「海巡協議」，在利用台灣遏制大陸的問題超過了特朗普政府的力度。

既然要打台灣牌遏制中國，拜登政府必然拿軍售問題叫板大陸，並從中大撈軍火錢。這次軍售單上受人關注的是美國生產M-109A6自行榴彈炮。這款火炮對台灣並不陌生，早在2017年，台灣就打算購買美軍M-109A6自行榴彈炮，並在2019年

向美國申請採購。台灣還計劃採購M982「神劍」精確制導彈，但「神劍」研發國之一的瑞典反對對台出售武器，計劃一直拖延。如今這筆軍事採購預算已被蔡英文當局批准。

之所以台灣對M-109A6自行榴彈炮情有獨鍾，一方面是美國方面極力推銷，另一方面是台灣原有的M-109A2/A5型155mm自行榴彈炮已接近壽命期，亟需更新換代。可是新購置的榴彈炮，最大射程只是24公里，使用增程彈可達30公里，搭配可精確制導的「神劍」炮彈更可達40公里，但就算40公里射程，也無法「保護台灣」。解放軍對台軍戰術是

海空天網絡一體化作戰，解放軍有足夠能力掌握制空權、制海權，台軍火炮陣地在解放軍集結火力打擊下，沒有生存概率。

美國要求台灣購買大量短程武器裝備、防禦性武裝裝備，如智能水雷、M777榴彈炮、M-109A6自行榴彈炮、海馬斯火箭炮等，其實就是要求台灣自行打造「刺蠟戰略」和「豪豬戰略」，如果放在二戰期間還管點用，但在21世紀的今天，完全是在浪費台灣納稅人的錢。這只能說明，台灣當局窮兵黷武有錢，搞民生時卻沒錢，這才是民進黨當本質。「台獨」工程就是「窮台」工程。

香港科研要急起直追